

# 报告重大安全隐患，这些工人领奖了

青岛公布6起生产经营单位事故隐患内部报告奖励典型案例

本报11月11日讯 11日，青岛市应急管理局公布了6起生产经营单位事故隐患内部报告奖励典型案例，以推动生产经营单位建立健全事故隐患内部报告奖励机制，充分调动从业人员发现报告事故隐患的积极性和主动性。

今年8月，青岛特殊钢铁有限公司一炼钢分厂职工李克祥在日常点检时，发现原料跨天车大车减速机底座拉筋断裂，李克祥立即上报至一炼钢分厂，分厂又上报至公司安全管理部。企业查明，大车行走减速机底座拉筋如果完全断裂，起重机吊重物过程中可能失去平衡，导致重物坠落，对现场工作人员生命和周围设备造成严重威胁。公司立即组织维保人员对底座拉筋进行补焊加固并加装斜撑，有效消除了事故隐患。根据企业内部报告奖

励规定，公司和一炼钢分厂共奖励李克祥5000元。

今年8月，海洋化工研究院有限公司平度分公司生产部操作工段志超在巡检过程中，发现一处库房附近即将装货的车辆佩戴的阻火帽破损严重，存在引发火灾的风险。段志超立即上报给仓储负责人，公司第一时间安排人员为车辆更换了新的阻火帽。事后，安全管理部组织人员对厂区所有外来车辆的阻火帽进行排查，及时消除类似隐患。公司按照内部报告奖励规定，奖励段志超200元。

今年8月，海信冰箱有限公司许云涛现场巡检过程中，发现B线总装返修工作台酒精随意放置，未按规定放入二次容器中，存在火灾风险，许云涛立即报告安全环保部。公司安全环保部组

织全面排查，及时消除了隐患。公司按照内部报告奖励规定，奖励许云涛300元，在公司通报表扬。

今年9月，青岛啤酒股份有限公司青岛啤酒三厂工程部动力运行工段陶风建在隐患排查过程中，发现制冷车间的氨检测探头无现场声光报警装置，当氨发生泄漏时不能及时准确地发现泄漏点，延误处置时间，陶风建立即报告安全生产部。安全生产部接报后组织技术人员分析研判，制定整改措施，及时更换带有声光报警装置的氨检测探头。公司按照内部报告奖励规定，奖励陶风建200元并在公司通报表扬。

今年9月，青岛城得发石业有限责任公司营运部司机郝鸽向公司安全部反映，车辆在花棚西侧道路行驶时，路

边树木影响驾驶视线，存在安全隐患。公司立即组织人员对现场进行调查，发现路边树木阻挡驾驶视线，看不到对向车辆情况，可能造成车辆相撞事故。公司组织人员对树木进行修剪，调整凸镜面朝向角度，消除了交通隐患。企业按照内部报告奖励规定，奖励郝鸽100元并在公司通报表扬。

今年9月，希杰(青岛)食品有限公司生产二科盖玉艳在使用新设备切丁机时，发现入料口无防护网，存在入料时手被切刀割伤的风险，盖玉艳立即报告班长并建议增加防护罩和联锁装置。公司接报后组织全面排查，制定整改措施，及时消除了隐患。公司按照内部报告奖励规定，奖励盖玉艳500元。

(青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 朱友祥)

# 全面改造物流仓库 消除消防安全隐患

青岛前湾保税港区消防救援大队持续为进出口仓储企业护航

本报11月11日讯 经过多年发展，青岛前湾综合保税区内一批仓储物流企业已经壮大。11日上午，记者走进青岛前湾综合保税区象湾路的青岛沃尔德现代物流园，探访消防救援部门如何守护企业，为发展赋能。

物流园占地面积50亩，拥有经海关批准设立、面积达15000平方米的高等级公共型保税仓库。沃尔德物流园是全国棉花交易市场等单位的指定交割库，与路易达孚公司、中华棉花集团、中国中纺集团、厦门国贸集团等企业建有合作关系。物流园的仓库里，堆积着近10米高的成包棉花，这些棉花是巴西、澳大利亚、苏丹等国进口的。据了解，沃尔德现代物流园仓库内，存放着14000多吨棉花。

据青岛沃尔德物流集团总裁郭良介绍，沃尔德物流每年的货物吞吐量已达到11万吨。20多年来，企业高度重视消防安全，仓库已配备了自动喷淋、自动报警、消防水池、高位水箱等安全生产系统设施，公司实行24小时全天气候监控。今年以来，青岛前湾保税港区消防救援大队为企业提供了更加全面、更加贴心的服务。

在消防救援大队的指导下，企业对棉花、橡胶、塑料颗粒等大宗商品仓库进行了全面改造：仓库的配电箱已全部外移，消防设施和监控设备相关的弱电线已经套上金属管，从根源上消除消防安全隐患。公司每年都会在大队指导下



沃尔德物流正在进行消防安全演练。

下举行消防演练，增强员工的自救能力、应急处置能力以及自我防护能力，使每个员工更为熟练掌握全面的防范、救援知识。

11月8日，青岛前湾保税港区消防救援大队在营区内举行了消防宣传月活动启动仪式。包括沃尔德在内的辖区各个企业消防安全责任人、管理人等200多人参加启动仪式，观看了科目展示和灭火救援预案展示。

青岛前湾保税港区消防救援大队工作人员告诉记者，今年上半年开始，

大队部署了“消防安全进万家”活动，宣传人员走进企业，向一线员工开展消防安全培训教育，组织开展灭火疏散逃生演习，共有56家企业的1200多名员工接受培训。大队还组织了“消防站开放日”活动，邀请企业职工及家属到消防站参观，近距离接触消防、体验消防。此外，大队还依托区“自贸学堂”平台，开展消防安全责任制落实专题授课，开展畅通生命通道专题培训。

(青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰)

# 路遇轿车趴窝 众人组团帮推

本报11月11日讯 城运控股城阳巴士十三分公司工作人员11日排查车载监控时，发现一幕暖心场景：路遇车辆抛锚影响道路交通，374路驾驶员和车内乘客组团出手帮忙推车。

监控显示，8日上午11时许，374路驾驶员赵良东驾车行至唐山路口南侧时，发现前方一辆白色小轿车亮着双闪停在路上，占据了一部分车道，存在安全隐患，还影响后方车辆通行。赵良东停稳车辆，向乘客说明情况后，下车询问小轿车车主得知，车辆突发故障无法动弹。赵良东让车主上车把住方向盘，随后站到车辆后方准备推车。车上乘客也纷纷下车加入，将车辆推至安全区域。小轿车车主连连向众人致谢。赵良东返回车厢，继续驾车行驶。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

# 小伙醉卧马路 民警护送回家

本报11月11日讯 11月5日凌晨，城阳公安分局夏庄派出所接到报警，湘潭路黑龙江中路路口，一名男子躺在路边不省人事。

民警到场后，闻到小伙身上有一股浓烈的酒味，立即蹲下身叫醒他，尝试将其扶起来，但他只能勉强起身。民警反复询问得知小伙姓刘，当晚与朋友聚餐后打车回到小区，下车后以为自己到家了，直接躺在地上睡觉。

民警询问小刘后确认其没有大碍后，用他的手机联系到他的朋友，问到了小刘的家庭住址，随后将他送回家。民警提醒市民，饮酒要适量，切莫贪杯。(青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

## 天气预报

市区

今天

多云 北风 3-5级 14℃~18℃

明天

多云转小雨 东北南 3-5级 15℃~18℃

明天

崂山 多云转小雨 15℃~18℃

即墨 多云转小雨 12℃~18℃

胶州 多云转小雨 14℃~18℃

黄岛 多云转小雨 15℃~18℃

莱西 多云转小雨 10℃~18℃

平度 多云转小雨 12℃~19℃

# 轿车高速抛锚 交警伸出援手

本报11月11日讯 8日傍晚5时许，青岛同三高速交警一中队民警巡逻至疏港高速黄岛段时，发现一辆打着双闪的轿车停在应急车道内，一名女青年站在车旁招手求助。

民警立即停车并上前查看，女青年称，她开车时车辆突然熄火并失去动力，她只得将车停在应急车道内，一直没找到故障原因。民警做好安全防护措施后检查了车辆，发现是车辆防冻液缺失导致车辆发动机高温，无法继续行驶。随后，民警从警车内取出备用防冻液为故障车辆加注，让车辆重新启动。

青岛同三高速交警提醒市民，平时要定期为车辆做保养，若在高速公路上发生故障，必须牢记“车靠边、人撤离、即报警”。

(青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 刘海)



民警在加注防冻液。